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Yukarida verilen resimdeki bilgilere gore, asagidaki seceneklerden hangisi yesil
ve mavi RGB fotonlarinin géze gelmesinden sonra algilanan renktir?
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Ayni kiitleye sahip iki 6zdes nesne, sekildeki gibi farkll uzunluktaki iplerle serbest
birakiliyor. Mavi cismin ip uzunlugu kirmizi cismin 4 katidir. Verilen bilgilere

goére asagidakilerden ifadelerden hangisi yanhstir? (m :0.1 kg, L__ :0.2m,
:0.1 kg, L :0.8 m)

mavi mavi

mk|rm|Z| kirmizi

A) Nesneler ayni anda serbest birakildiktan sonra,kirmizi nesne bir kez baslangic
konumuna gelene kadar, mavi nesne iki kez déner.

B) Cisimlerin kltlesi degisirse periyotlar degismez.
C) Mavi cismin periyodu, kirmizi cismin periyodundan dort kat daha kisadir.
D) Ayni deneyi Ay’da yapsaydik, cisimlerin periyodu daha uzun olurdu.
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uygulanan kuvvet 1: 50 N

yay sabiti 1: 200 N/m
100 500 1000
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Yay sabiti 200 N/m olan yayi 50 N’luk bir kuvvet ile gerdikten sonra, yayin denge
konumuna goére yer degistirmesi ne kadar olur?

A)

0.400 m
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Baslangi¢ hizi 30 m/s
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Yatay ile 45° ’lik aci yapacak sekilde 20m/s baslangi¢ hiziyla firlatilan giillenin
ucus siresi nedir? (sin 72°=0.95, cos 72°=0.31, g=1 Om/sz)

A)42s B)2.1s C)8.4s D)1.4s
_ 0.0 saniye
o -8 3 -4 0metre 2 a " 6 " 8 10
Durum [ -8/m
i i
Hiz - Chiz vektori
f
ivme [ -2|mis?

Llivme vektori

Konumu, hizi ve ivmesi resimde verilen adamin 3 saniye sonraki pozisyonu neresi
olacaktir?(pozisyon:-8m, siirat:8m/s, ivme:-2m/s? )
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Bir cisim diizgiin dairesel hareketle hareket ederken,cismin merkezcil ivmesi ....

A)
B)
C) hareket duzlemine diktir.
D)

sifirdir.
daireseldir.

hareket merkezine dogru ydneliktir.

Kinetik suirtinme katsayisinin 0,2 oldugu, 50kg’lik evrak dosyasi dolabina bir
adam 300N’luk bir kuvvet uygulayarak hareket ettiriyor. Hareket halindeki dolabin
ivmesinin buyukligi ne olacaktir?

A) 1m/s? B) 2 m/s?
C) 4 m/s® D) 6 m/s?
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200 km/saat

Raylarin lizerinde bir top durmakta ve banliy6 treni de ona dogru yaklagmaktadir.
Tren, topa dogru 200 km/h hizla hareket ediyorsa, trendeki bir yolcuya gore,
carpismadan sonra top trenden ne kadar hizla uzaklasiyordur?

A) 0 km/saat

B) 100 km/saat
C) 200 km/saat
D) 400 km/saat

Dolu su kulesinin,bir eve 300k Pa’lik su basinci saglamasi icin yerden ne kadar
yuksek olmasi gerekir?(suyun yogunlugu 1000kg/m3, g=10 mlsz)

A) 3m B) 10 m C)30m D) 100 m
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sabit nokta

Denge konumundan her 2.0 saniyede bir gecen sarkacin periyodu nedir?

A) 1 sn. B) 2 sn. C) 4 sn. D) 8 sn.

Devre 1 Devre 2

Sekilde gérdiigiiniiz gibi paralel ve seri baglanmis iki adet 6zdes ampul ve bir adet pil
kaynaginin kullanildigi iki devre bulunmaktadir. Devredeki anahtar kapatildiginda,
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Devre 1’in pili daha erken bitiyor

B) Devre 2’nin akimi ¢ok daha yiksek

C) Devre 1’in ampulleri cok daha parlak
D) Devre 2’nin toplam direnci daha buyuk
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Kalemin bir bardak suya konulan kismi, sekildeki gibi kalemin sudan disari
uzanan kismina gére bukiilmis gérinmektedir. Bu fenomene ne ad verilir?

A) Kirllma
B) Girisim
C) Kirinim
D) Yansima

Bir su tiineli, yaricapi 3m’den 2m’ye azalan dairesel bir kesite sahiptir. Sekildeki
gibi tiinelin biliylik kisminda suyun hizi 4 m/s ise.

Tiinelin dar kisminda suyun hizi ne olacaktir?

A) 4 m/s B) 9 m/s
C)12m/s D) 16 m/s
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Atomlar, proton adi verilen pozitif yiiklii parcaciklardan, elektron adi verilen
negatif yliklii parcaciklardan ve nétron adi verilen nétr parcaciklardan olusan
genel olarak nétr nesnelerdir.

Ayrisma ornegi olarak asagidaki kimyasal reaksiyona bakin:
KBr — K* + Br~

I. Tepken bilesik KBr uriinlerle ayni atomlara sahiptir.

Il. Reaksiyondan sonra toplam yuik artmistir.

lll. Bir kimyasal reaksiyondaki toplam yiik miktarinin degismemesi o kadar
o6nemlidir ki kimyagerler buna yiik korunumu ilkesi adini verirler.

IV. Bu reaksiyonda K ve Br’ye ne olursa olsun, giiniin sonunda temel kimlikleri
degismemistir, dolayisiyla ilgili proton sayilari sabit kalmis olmalidir.

A) Sadece | B) I ve ll
C) I, llvelV D) I, 11, lll ve IV

Biz insanlar belirli bir tiir kimyasal reaksiyon olusturarak ondan hem i1sik hem de
enerji elde ettik. Bazi kimyasal reaksiyonlar, 6rnegin yanan yakit, enerji aciga
cikarir.

CsH18 + O2 - 002 + H20

Yukaridaki tepkimeye gére asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Yaygin yakitlari disindigimuzde aklimiza oktan gelebilir. Oktan, benzinin kimyasal
bir bilesenidir, ancak bircok kisi adini “yiksek oktanli” ifadesinde oldugu gibi gugclu,
yogun veya yuksek enerjili herhangi bir seye atifta bulunmak icin kullanir.

B) Bilim insanlari bu reaksiyona yanma adini verirler. Ama ister kitlk, ister kémir
veya petrol yakma olsun, bu terim genel olarak bir maddenin oksijenle birleserek
karbondioksit ve su olusturdugu herhangi bir reaksiyonu ifade eder.

C) Verilen denklem oktanin tam yanma reaksiyonudur.

D) Oktanin 1s1 ve 1sik olarak enerji salmasi icin tek gereken bir kivilcim ve oksijendir.
Bu enerjinin bir yerden gelmesi gerekiyor. Yanma sirasindaki enerji, tipki bir pilde
depolanan enerji gibi, oktanin molekiler yapisindaki atomlarin 6zel diizeninden elde
edilir.
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Bir arabayi olusturmak dért kapiya, lic aynaya ve bir motora ihtiyaci vardir.

En kicuk tam primer (birincil) alkol molekiiliinii olusturmak icin gereken toplam
hidrojen sayisi kactir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

Sokak aydinlatmasi i¢cin lambalarda sodyum buhari kullanilir. Sodyum ve civa
karisimi, beyaz bir 11k Uretir ve stadyumlarda oldugu gibi parlak aydinlatma icin
kullanilr.

Sodyum atomunun 11 protonu vardir. Buna gére, asagidakilerden hangisi Na
atomunun elektron konfiglirasyonudur?

A) 182 25° 2p6
B) 1s? 252 2p°® 352
C) 182 252 2p6 3s!
D) 1s® 2s® 2p°
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Tuz
Sulu ¢ézelti icinde iyonlarina ayrisan bir madde elektrolittir. Bazi maddeler suda
herhangi bir iyon liretmez, bu nedenle elektrolit 6zellik géstermezler.

Buna goére, asagidakilerden hangisi elektrolit degildir, dolayisiyla suda molekiiller
olarak ¢6ziiniir?

l. Seker
Il. Sofra tuzu

lll. Alkol

A)l B) Il C) I-Il D) I-1ll

Bir sef, restoran meniisiine tursu ve kizarmis tavuk yapmak icin yemeklik yag,
maden suyu, tiipgaz (biitan) ve sirke satin aldi.

Satin aldigi bu maddelerden hangisinin kaynama noktasi daha dusuktir?

A) Yemeklik yag

C) Tup gaz

)
B) Maden suyu
)
D) Sirke
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amino asit peptit protein

Proteinler, birbirinin Gizerine ve etrafina katlanan bir amino asit zincirinden

olusur. Bilinen yirmi farkli amino asit vardir ve bunlardan biri sisteindir. Proteinler
katlandiginda yapiyi bir arada tutan tek bagin sistein-sistein baglari olduguna
inanilir. Sistein-sistein baglarinda desenler bulmak isteyen bilim insanlari farkl
baglanma ve katlanma bicimleri Gizerinde calistilar.

Kisa bir amino asit dizisi 10 sistein amino asidinden olusuyorsa, 5 sistein-sistein
baginin toplam kac olasi diizenlemesi vardir?

A) 10 B) 32 C) 45 D) 120

Bir genomdaki her lokus A, C, G veya T dért nlikleotidinden biriyse, her insani
benzersiz bir sekilde tanimlamak i¢in ka¢ lokusun eslestiriimesi gerekir?

ipucu: insan genomunda 23 cift kromozom ve yaklasik 3 milyar niikleotit vardir.

A)9 B) 17 C) 30 D) 99
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DNA ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogru DEGILDIR?

A) Bir organizmanin DNA’sinin tamami onun genomunu olusturur ve bir dizi nikleotitten
olusur.

B) Bir organizmanin DNA’sI, 0 organizmanin gevresine nasil tepki verdigine dair talimatlar
icerir.

C) Bir organizmanin DNA’si, diger hlcrelerin nasil yapilacagina dair planlar icerir.

D) Tdm organizmalarin DNA’sinda protein sifrelemek icin kodlar bulunur.

Hiicreler 6mri boyunca genellikle bir géreve odaklanir. Bu gérev nedir?

A) Hicre dongusi
B) Beslenme
C) Fotosentez

D) Enerji uretmek
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28
v-o-4

Planarya

T

Hidra

Deniz Yildizi

Hidra, planarya, deniz yildizi 6rneklerinde de gériilen bazi doku ve hiicrelerinin
yenilenmesi ya da verilen kayiplarin tekrar yerine konmasina verilen eseysiz
lireme tiirti agsagidakilerden hangisidir?

A) Partenogenez
B) Rejenerasyon
C) Bolunerek cogalma

D) Tomurcuklanma
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insan sinir sistemi asagidaki hangi iki boliimden olusmaktadir?

A) Merkezi sinir sistemi ve ¢cevresel sinir sistemi
B) Merkezi sinir sistemi ve somatik sinir sistemi
C) Sempatik ve parasempatik sinir sistemleri

)

D) Otonom ve somatik sinir sistemleri




